
Το ταξίδι των ανέργων ενηλίκων 
από τον οικονομικό αλφαβητισμό 

στην επιχειρηματικότητα

Περιεχόμενο προγράμματος σπουδών 
οικονομικού αλφαβητισμού
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ΜΟΝΑΔΑ 1: 
Χρηματοδότηση για όλους

Μάθημα 8: Τραπεζικοί λογαριασμοί
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Μάθημα 8: Τραπεζικοί λογαριασμοί

Μια τράπεζα έχει ένα σύστημα που λειτουργεί. 

Ας υποθέσουμε, για παράδειγμα, ότι έχετε 1.200 ευρώ σε αποταμιεύσεις. 

Ωστόσο, ένα άλλο άτομο σε διαφορετική γειτονιά χρειάζεται 1.200 ευρώ για να ανοίξει ένα 

μικρό κατάστημα για τον εαυτό του. Αν γνωρίζατε αυτό το άτομο, ίσως να ήσασταν 

πρόθυμοι να της δανείσετε 1.200 ευρώ, αλλά δεν το γνωρίζετε. 

Μια τράπεζα εκτελεί τα απαραίτητα καθήκοντα επί του παρόντος. Δανείζεται 1.200 ευρώ 

από εσάς και τα δανείζει σε κάποιον που ανοίγει ένα κατάστημα. Είναι πάντα εξαιρετικά 

σημαντικό να έχετε εμπιστοσύνη στον αποδέκτη των κεφαλαίων σας. Ως εκ τούτου, οι 

τράπεζες είναι γνωστές και ως ιδρύματα εμπιστοσύνης.
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Μάθημα 1: Τραπεζικοί λογαριασμοί

"Τα χρήματα που δανείζονται 

οι τράπεζες από εσάς 

ονομάζονται καταθέσεις, και 

τα χρήματα που δανείζουν σε 

κάποιον που θέλει να ανοίξει 

ένα κατάστημα ονομάζονται 

πίστωση".
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Τραπεζικοί όροι

Αριθμός IBAN 
Περιέχει πληροφορίες για την τράπεζα, το υποκατάστημα, τον αριθμό λογαριασμού σε έναν 
ενιαίο αριθμό- στην πραγματικότητα, είναι η ταυτότητα του λογαριασμού μας είναι ένας 
αριθμός που περιέχει όλους τους αριθμούς, όπως την τράπεζα, τον κωδικό 
υποκαταστήματος και τον αριθμό λογαριασμού, και διευκολύνει τις συναλλαγές μας. Ο IBAN 
είναι ένας ενιαίος αριθμός που απλοποιεί τις τραπεζικές μας συναλλαγές, αντικαθιστώντας 
τους πολλούς ξεχωριστούς αριθμούς, όπως ο κωδικός υποκαταστήματος και ο αριθμός 
λογαριασμού, που χρησιμοποιούσαμε παλαιότερα. 

Τραπεζικό έμβασμα
Εάν τα χρήματα μεταφέρονται μεταξύ 2 λογαριασμών που ανήκουν στην ίδια τράπεζα, το 
ονομάζουμε μεταφορά χρημάτων, ενώ εάν τα χρήματα αποστέλλονται μεταξύ λογαριασμών 
σε διαφορετικές τράπεζες, το ονομάζουμε EFT (μεταφορά χρημάτων).
Σήμερα, μπορούμε να κάνουμε εντολές πληρωμής και EFT από το κινητό μας τηλέφωνο, το 
tablet, τον υπολογιστή και το ΑΤΜ. Δεν χρειάζεται να πάμε στην τράπεζα, γίνεται σε 
δευτερόλεπτα.
Σημείωση: για την ηλεκτρονική μεταφορά και το EFT χρεώνονται έξοδα συναλλαγής, τα 
οποία διαφέρουν από τράπεζα σε τράπεζα.
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Τραπεζικοί όροι

ΜΕΤΑΦΟΡΑ

Χρησιμοποιείται εάν ο λογαριασμός αποστολής και ο λογαριασμός λήψης βρίσκονται στην 
ίδια τράπεζα.

EFT (ηλεκτρονική μεταφορά)

Χρησιμοποιείται εάν ο λογαριασμός αποστολής και ο λογαριασμός λήψης βρίσκονται σε 
διαφορετικές τράπεζες. Ενημερωθείτε για την προμήθεια συναλλαγής που θα ζητήσει η 
τράπεζα πριν από την πραγματοποίηση της μεταφοράς.

ΚΩΔΙΚΟΣ SWIFT

Οι κωδικοί που ανήκουν στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για την παροχή εγχώριων ή 
διεθνών μεταφορών συναλλάγματος ονομάζονται κωδικοί swift.
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JAFLE

Το ταξίδι των ανέργων ενηλίκων από τον 
οικονομικό αλφαβητισμό στην επιχειρηματικότητα
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